

# АБАШЕВСКАЯ ИГРУШКА



# Стихотворение про село Абашево

- *Село Абашево большое,  
И хоть немного здесь садов,  
Здесь много делают игрушек  
Для разных наших городов*
- *Здесь много разных мастеров  
Гончарного изделия  
Трудолюбивый был народ,  
Он не любил безделья.*
- *Лепил кто дудки, кто горшки.  
Лепили всё на все лады,  
И были птички, и зверьки*
- *Себе на счастье - без беды!*

# Село Абашево



# Абашевские игрушки и СВИСТУЛЬКИ



Время возникновения промысла – середина XIX века. Первоначально игрушка изготавливалась гончарами попутно для детских игр. К началу XX века «дудки» стали основной продукцией отдельных мастеров. Их делали в 12 дворах 16 человек.



**Абашевская игрушка** родом из приволжских селений (с.Абашево Беднодемьяновского района Пензенской области) где в 1930-е г. была организована гончарная артель. В артели изготавливали абашевскую утварь. Посуду делали для себя и на продажу, поэтому она была известна далеко за пределами села, но еще большая известность выпала на долю абашевских свистулек.



В Абашеве игрушечным промыслом занимались мужчины. Известные мастера абашевской игрушки: семейная династия Зоткиных и Краюшкиных, В.В.Челышев, И. И. Зюзенков и др.



Отличительной особенностью абашевской игрушки является роспись. Раньше абашевцы окрашивали свои изделия луковым взваром, отчего они становились золотисто-коричневыми. Золотили кусочками сусального золота. А теперь основа изделия покрывается яркими масляными красками (используют красный, синий, зеленый, голубой и черный цвет), а затем дополняется серебряной или золотой «оживкой», которая придает игрушкам эффектный, индивидуальный характер.



Бронзовым порошком, разведенным на лаке золотят у свистулек прежде всего рога, уши, круглые прилепы, оборки и ожерелья, на ножках делают золотые копытца. Та часть свистульки, которую берут в рот для того, чтобы посвистеть, не окрашена и имеет естественный розоватый свет обожженной глины. Некоторые изделия с вдавленными насечками покрываются зеленой или коричневой поливой (глазурованные и с холодной росписью). Нередко эмоциональная сила игрушки подчеркнута одним цветом, излюбленным — красным.



# ИСТОЧНИКИ:

- <http://ru.wikipedia.org/wiki>
- <http://glina.teploruk.ru/article/abashevskaya.html>
- <http://www.suvenirograd.ru/sights.php?id=1306&lang=1>

СПАСИБО ЗА  
ПРОСМОТР!!!!))))))

